

Примерная форма отчета о деятельности
Муниципального опорного центра дополнительного образования детей
Неклиновского района за 2024 год
наименование территории

Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей Неклиновского района создан 28.02.2023 года на основании Постановления Администрации Неклиновского района в целях создания условий для развития системы дополнительного образования в Неклиновском районе

В Неклиновском районе действуют 3 образовательных организаций дополнительного образования детей, в которых реализуются 57 дополнительных общеобразовательных программ, из них:

- художественной направленности – 26,
количество
- физкультурно-спортивной направленности – 1,
количество
- социально-гуманитарной направленности – 10,
количество
- естественнонаучной направленности – 2,
количество
- технической направленности – 14,
количество
- туристско-краеведческой направленности – 4.
количество

Описание программного обеспечения.

В образовательных организациях дополнительного образования детей Неклиновского района обучаются 3666 детей от 5 до 18 лет, из них по дополнительным общеобразовательным программам

- художественной направленности – 1050 ,
количество
- физкультурно-спортивной направленности – 1754,
количество
- социально-гуманитарной направленности – 325,
количество
- естественнонаучной направленности – 49,
количество
- технической направленности – 372,
количество
- туристско-краеведческой направленности – 116.
количество

Охват детей от 5 до 18 лет дополнительным образованием составляет 81 %.

0 человек (0 %) осваивают дополнительные общеразвивающие программы с использованием средств социального сертификата.

Образовательные организации дополнительного образования детей Неклиновского района в 2024 году посещали 3 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Иные характеристики контингента.

В ходе реализации целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей в Ростовской области Муниципальным опорным центром дополнительного образования детей Неклиновского района осуществляется информационно-разъяснительная работа.

Постоянно обновляется соответствующий раздел на официальном сайте образовательной организации <http://nekl-mouzvr.ucoz.ru/index/moc/0-329>.

В 2024 году проведены 10 мероприятий для родителей с охватом 550 человек, 6 мероприятий для обучающихся с охватом 250 человек, 4 мероприятия для педагогов с охватом 70 человек. Для родительской общественности в образовательных организациях района организованы и проведены родительские собрания и индивидуальные консультации. Информирование родителей (законных представителей) и обучающихся велось через сайты образовательных организаций, социальные сети в родительских чатах классов и группах образовательных учреждений Неклиновского района, для детей информационно-разъяснительная работа проведена на классных часах и на занятиях кружковой деятельности. Для педагогов организованы совещания, собрания, планерки, информация также донесена через педсоветы, семинары-практикумы. Специалистами МОЦ и педагогами распространялись буклеты, памятки родителям о системе Навигатор и персонифицированном финансировании дополнительного образования. Важное направление деятельности – организация и проведение муниципального этапа независимой оценки качества дополнительных общеразвивающих программ.

В целях качественной разработки ДОП и успешного прохождения независимой оценки качества Муниципальным опорным центром дополнительного образования детей Неклиновского района проведены 2 мероприятия.

В 2024 году не поступили заявки на независимую оценку качества от учреждений по дополнительным общеразвивающим программам.

Состоялись 0 заседания муниципального общественного совета.

Получили положительные заключения – 0 программ.

Направлены на региональный этап – 0 программ.

Осуществляется организационно-методическое сопровождение системы дополнительного образования детей.

Проведены 4 мероприятия по развитию профессионального мастерства педагогических работников, в которых приняли участие 60 человек.

В целях выявления, обобщения и трансляции лучших педагогических практик организованы: 25 января 2024 года в Москве, в храме Христа Спасителя, в рамках XXXII Международных Рождественских чтений работала секция Отдела религиозного образования и катехизации Ростовской-на-Дону епархии «Историко-культурологическая конференция «Всему начало здесь, в краю родном...», на которой был представлен опыт

работы Донской Митрополии с образовательными организациями. В целях выявления, обобщения и трансляции лучших педагогических практик в течение года организовано и проведено 6 мастер-классов опытных педагогов по декоративно-прикладному творчеству, изобразительному искусству, журналистике, прикладному спортивному туризму и скалолазанию, организации волонтерской и добровольческой деятельности.

25 апреля 2024 года в селе Покровское состоялся VII межрегиональный форум патриотов имени Алексея Береста «Дорога к Победе», посвященного 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В форуме участвовали делегации старшеклассников Неклиновских образовательных организаций и школ Новоазовского и Амвросиевского районов ДНР. В рамках форума прошла работа 21 образовательной секции, в ходе которой состоялся обмен опытом работы педагогов в области духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи, проведены мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству, изобразительному искусству, авиамоделизму, робототехнике и тренинги по прикладному туризму, спортивные соревнования, состоялись выставки творческих работ обучающихся по декоративно-прикладному творчеству (выставка моделей военной техники Красной армии времён Великой Отечественной войны и современной техники Российской армии), (выставка моделей Православных Храмов сельских Приходов Неклиновского района), и изобразительному искусству (выставка рисунков «Донские просторы»).

24 октября в Троицкой средней школе Неклиновского района состоялась Межрегиональной историко-культурологическая конференция «Кто помнит, тот не знает поражения». Событие проходило в рамках в рамках XXIX Дмитриевских образовательных чтений «80-летие Великой Победы: память и духовный опыт поколений».

В работе Конференции участвовали обучающиеся и педагоги Неклиновского района Ростовской области, Амвросиевского и Новоазовского районов Донецкой Народной Республики, представители юртового казачьего общества "Неклиновский юрт", Неклиновского благочиния, активисты районных отделений "Движения первых", Юнармии.

В рамках деятельности по обеспечению доступности дополнительного образования организована работа районных очно-заочных школ «Я и Право», «Добровольчество», «Медиашкола», «Молодая Гвардия», «Волонтерство – экология», «Молодёжное самоуправление», которые объединяют обучающихся 32 общеобразовательных организаций Неклиновского района. Занятия очно-заочных школ проводятся в режиме онлайн и офлайн. Ежемесячно проводятся очные заседания очно-заочных школ, в ходе которых проходят – анализ реализованных мероприятий, очные мастер-классы и тренинги участников, обсуждение и утверждение плана работы на будущий период. Обучающиеся очно-заочных школ принимают участие в конкурсах, акциях, форумах районного, областного, межрегионального и Всероссийского уровней. Воспитанники Медиашколы систематически освещают образовательно – досуговые и культурологические мероприятия и акции, проходящие в

Неклиновском районе в СМИ. В рамках развития эстетического воспитания детей педагогом дополнительного образования Ильченко Л.А реализуется программа онлайн - школы по изобразительному искусству.

Особое внимание уделяется развитию института наставничества. В соответствии с «Дорожной картой» реализации Целевой модели наставничества в МБОУ ДО «Центр внешкольной работы» Неклиновского района, утвержденной приказом директора № 401 от 19.08.2024 г., в рамках реализации программы «Шаг в наставничество» утвержденной приказом директора № 164 от 30.08.2022 г. осуществляется выполнение плана работа по наставнической деятельности по направлению «Педагог» - «Педагог».

По завершению плана работы наставляемый педагог принял участие в муниципальном этапе областного конкурса «Учитель года Дона - 2025»(номинация «Логопед года»). По итогам конкурса был награжден Дипломом Лауреата II степени и денежным сертификатом Главы Администрации Неклиновского района.

Была организована работа по наставнической деятельности в рамках праздничного мероприятия посвященного Дню матери в МБОУ ДО ЦВР.

Осуществляется сотрудничество молодого - педагога и педагога – наставника в рамках участия в областном конкурсе «Юный журналист Дона».

Описание мероприятий.

Велась работа по обеспечению межведомственного взаимодействия при формировании современных управленческих и организационно-экономических механизмов.

В рамках межведомственного взаимодействия между ГУ МВД России по Ростовской области и МБОУ ДО СЮТ Неклиновского района проводится ряд мероприятий профилактического и обучающего, познавательного-исторического и пропагандистского характера по привитию детям навыков безопасного участия в дорожном движении и привития любви к Родине по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних и повышения патриотического воспитания ЮИДовцев Дона таких как: районный конкурс дошкольных образовательных организаций, команд ЮПИД, районный смотр готовности отрядов ЮИД, в том числе резервных отрядов образовательных организаций, различные акции и олимпиады, районный конкурс-фестиваль юных инспекторов движения «Безопасное колесо», районный конкурс «Волшебное колесо» с участием команд ЮПИД и т.д. В рамках взаимодействия между Администрацией Неклиновского района и МБОУ ДО ЦВР Неклиновского района проходят мероприятия по повышению уровня правовой грамотности обучающихся, в числе них районный конкурс на лучшую презентацию проекта на тему защиты прав потребителей среди учащихся общеобразовательных учреждений муниципалитета, районная викторина по основам потребительских знаний.

В рамках сотрудничества МБОУ ДО ЦВР Неклиновского района и Комитета по молодежной политике Неклиновского района воспитанники очно-заочной школы «Добровольчество» принимают участие в районных и областных акциях «Дорога на выборы», «Мы вместе», «Земля в руках каждого из нас» и т.д.

В рамках межведомственного взаимодействия организована работа совместно с учреждениями культуры Неклиновского района по реализации Всероссийского проекта «Пушкинская карта».

В рамках совместной деятельности с Социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних Неклиновского района педагогами реализованы культурно-досуговые мероприятия «Новогоднее поздравление Деда Мороза», «Рождественский перезвон» с поздравлением детей воспитанников СРЦ.

В 2025 году основными направлениями работы станут:

1. Увеличение охвата детей услугами дополнительного образования.
2. Пополнение банка дополнительных общеобразовательных программ разного типа.
3. Повышение качества и вариативности дополнительных общеобразовательных программ.
4. Расширение форм работы с детьми с особыми образовательными потребностями и возможностями, в т.ч. детьми с ОВЗ.
5. Повышение профессионального мастерства педагогов по написанию качественных образовательных программ.

Руководитель МОИ



/Карпенко А.В./

подпись